

赣州海关:

班列新动能激活外贸新动力

本报讯(记者曾艳华 通讯员朱小东)近日,一辆满载餐具、牙膏等赣南制造日用品的班列经赣州海关放行后缓缓从赣州国际陆港驶出,经霍尔果斯口岸出口发往中亚五国。据统计,此趟班列搭载110个标箱,货值约1700万元。今年以来,赣州海关积极开展“关长送政策上门”活动,充分发挥“双区联动”项目对促进“一带一路”建设、构建内陆商贸物流“南线”通道的重要作用,叠加“赣欧班列+跨境电商+海外仓”功能,努力把“双区联动”班列打造成为走向国际市场的直通车、外向型经济发展的新引擎,在深度融入国内国际双循环中发挥更大作用。

抢抓新能源外贸新赛道。为满足企业新能源汽车出口运输需求,助力国产新能源汽车加速走出国门,赣州海关与港口、铁路等相关部门协调配合,优化安检查验流程,提升服务力度水平,制定完善运输方案,保障班列安全稳定开行;依托赣州便捷的中欧班列物流通道,充分发挥中国中部

陆海新通道开放优势,先后开展了平行车进口试点、汽车整车出口等工作,积极融入国内国际相互促进的新发展格局,助力江西加快打造成为新时代内陆双向开放新高地。此外,随着赣州新能源制造技术的不断提高,锂电池产业呈现高速发展态势,正在成为赣南“智”造一张新名片,今年1月-7月,赣州出口锂电池16.1亿元,增长1.7倍,其中对“一带一路”沿线国家出口12.4亿元,增长6.4倍。

焕发传统产业新活力。“南康家具”是江西省重点打造的千亿产业集群之一,也是赣南苏区实现振兴发展的支柱产业,2022年南康家具产业集群总产值突破2300亿元。为服务辖区家具企业借助跨境电商拥抱更大海外市场,赣州海关积极发挥中国(赣州)跨境电商综试区与匈牙利商贸物流合作园区“双区联动”项目优势,支持赣州创新推出“中欧班列+跨境电商”“跨境电商+铁海联运”新型贸易模式,引导辖区符合条件的家具

生产企业参加中国(赣州)跨境电商发展峰会、中国—中东欧国家“线上选品”跨境贸易线上对接会,推动跨境电商与赣州家具产业加速融合,助力赣南家具企业搭建“网上丝绸之路”。江西睿恩实业有限公司总经理罗良兵开心地说:“依托新模式可以节省约30%的物流成本,运输效率也大大提高,海外消费者体验感好了,订单量也随之增加。今年我们公司出口的家具产品已经超过1.5亿元,增长了1.2倍。”24小时在网上全方位展示,订单从“云端”纷至沓来,面向全球开拓新客户……依托跨境电商出口企业可享受简化申报、优先查验、便捷通关、一体化通关等多项海关便利化措施,大幅缩减了企业运营成本,发展国际贸易的获得感更强,“木材买全球,家具卖全球”更为顺畅。今年1月至7月,赣州市出口家具61.1亿元,增长62.4%。

抢抓RCEP新机遇。随着一声悠长的汽笛声,一列满载的南康家具、服装等货物

的国际班列经赣州海关放行后缓缓驶离赣州国际陆港,最终发往澳大利亚、新加坡等RCEP成员国。这是江西开行的首趟RCEP专列,共100个标箱,货值约360万元。RCEP协定实施生效以来,更优惠的关税政策和更高效的通关效率,激发了跨境班列货物在RCEP框架下的增长潜力,吸引了越来越多的资源要素向赣州国际陆港聚集。为抓住RCEP生效带来的新机遇,赣州海关发挥职能优势,持续提升口岸监管效率,实施“铁路快通”模式改革,有效压缩企业报关、仓储成本。同时,推广“数据共享+智能审核+自助打印+快递送达”原产地签证模式,编制RCEP技术使用手册,建立家具、钨、纺织品等优势产业RCEP关税减让对比清单,一对一指导企业制定“最优惠组合”,引导企业最大限度享受政策红利。今年以来,赣州海关共签发RCEP原产地证书及其声明304份,同比增长52%,货值金额2.19亿元,为企业减免关税1096万元。

南康低空经济产业“起飞”

本报讯(记者曾晶 通讯员刘晓薇)最近,“圣境山杯”2023年全国滑翔伞定点联赛(江西赣州站)在南康举行,来自全国各地的85名滑翔伞运动员齐聚南康区龙回布谷寨体育公园公主岭国家航空飞行营地,在百米高空滑翔竞技,吸引了大批游客前来观看。

近年来,南康区充分发挥得天独厚的地质气象条件,高标准建造以滑翔伞为卖点、以体育为底色的龙回布谷寨体育公园公主岭国家航空飞行营地。据悉,该营地全年风向稳定,全年可飞天数达280天,滑翔伞飞行高度可达2000米,是全国少见的理想滑翔场。

距离南康区龙回布谷寨体育公园公主岭国家航空飞行营地3公里外,是中国赣州低空经济产业园。园区占地1000亩,是全国唯一一个以B类通用机场标准建设的飞行测试基地,是集飞行空域、800米飞行测试跑道、风洞实验室、综合检测实验室、低空监管平台、远程指挥平台、通航机库、标准厂房等低空经济产业发展全要素零融合的产业园。

2023年,江西省委办公厅、省政府办公厅印发的《支持赣州革命老区高质量发展示范区建设的若干政策措施》中提到,支持在赣州设立以无人机为主的低空空域管理运行试点区域,并设立无人机产业发展引导基金;支持赣州运用合作共建、托管建设等多种模式,与深圳合作共建“飞地”产业园,探索共建“科创飞地”,推动更多科技成果在赣州转化应用。

乘着政策的东风,利用中国民航局对口支援优势,目前中国赣州低空经济产业园已签约引进顺丰旗下支线物流的丰鸟无人机科技公司、非客航空等无人机企业,其中江西丰羽顺途科技有限公司落户南康区,引领了一大批通航及无人机产业链上下游企业落户,使南康成为对接大湾区通航及无人机产业分工的“大平台”。

俄中商务园总裁陈志刚一行来赣州考察

本报讯(记者黄文生 通讯员李劲)近日,俄中商务园总裁陈志刚一行来到赣州开展商务考察,先后走访了赣州经开区、章贡区和赣州国际商会。

在赣州经开区,陈志刚一行参观考察了山东凯马汽车制造有限公司赣州分公司、孚能科技(赣州)股份有限公司,详细了解产品性能、应用领域、出口市场等,向企业介绍俄罗斯市场及俄中商务园情况,并围绕产品开拓俄罗斯市场进行深入交流。

在章贡区,陈志刚一行参观考察江南宋城历史文化街区,了解景区定位、建设和运营情况,就推动俄中文化旅游融合发展提出意见建议。

在赣州国际商会,陈志刚介绍了俄中商务园建设情况、俄罗斯市场开拓情况等,表示俄中商务园愿意为赣州有关特色产品开拓俄罗斯市场搭建合作平台,提供全方位服务。双方就加强战略合作,推动赣州主导产业企业走出去开拓俄罗斯市场进行深入交流。

赣州打通铁海联运新通道

本报讯(朱清华)近日,载有905件西餐桌椅的班列从赣州国际陆港出发,将经由广州南沙港出海运往菲律宾马尼拉。这是赣州开出的首趟广州方向的“铁海联运+联运中转出口转关”班列,赣州铁海联运出口通道再添一条新路线。

铁海联运班列大运力、低成本、高效率的运输优势,深受企业青睐。“赣州—南沙”是赣州国际陆港继“赣州—盐田”等特色铁海联运转关路线之后又一新路线。新线路不仅为赣州南康家具外运运输开辟了新通道,助力赣州企业拓展海外“朋友

圈”,也进一步提升赣州作为“一带一路”重要节点城市,对接融入粤港澳大湾区桥头堡的影响力,为赣州外向型经济注入强劲动力。借助铁海联运,我市预计每月货运量将超过2000吨,也让企业实现一站式运输,助力产品快速高效通向海外市场。



↑近日,兴国县2023年“兴工杯”纺织服装职业技能竞赛正式拉开帷幕。近年来,该县积极落实新时代产业工人队伍建设改革工作要求,紧紧围绕全县“2+1+N”产业体系,组织开展职业技能竞赛活动,有效提升职工职业技能水平。图为兴国纺织服装企业生产一线的技术工人正在参赛。

李玲 摄

←近日,赣州澳克泰工具技术有限公司的员工在对产品进行外观检查。近年来,该公司加大研发力度,“面向难加工材料高效精密切削的涂层硬质合金刀具及关键技术产业化”项目获评2022年度江西省科学技术进步一等奖,推出300款刀片及200款刀杆产品,部分产品达到国际一线品牌水平。

记者肖颀 摄

赣州市生活必需品每周价格涨跌幅排序

(9月18日)15种商品价格上涨,10种商品价格下跌。

序号	品种	本周价格	上周价格	环比(%)
1	芹菜	11.38	10.34	10.06
2	南瓜	4.15	3.79	9.5
3	油菜	7.5	6.96	7.76
4	豆角	8.51	7.9	7.72
5	生菜	7.95	7.39	7.58
6	西红柿	7	6.64	5.42
7	西葫芦	7.3	7.04	3.69
8	菜花	7.54	7.31	3.15
9	西兰花	10.33	10.06	2.68
10	菠萝	10.32	10.12	1.98
11	山药	15.26	14.99	1.8
12	土豆	4.98	4.9	1.63
13	大黄鱼	50.81	50.29	1.03
14	鸡蛋	17.42	17.26	0.93
15	生姜	17.54	17.39	0.86
16	大白菜	4.8	4.83	-0.62
17	豆芽	4.29	4.32	-0.69
18	蒜头	13.8	14.1	-2.13
19	苹果	13.41	13.71	-2.19
20	香蕉	7.67	7.86	-2.42
21	鲫鱼	27.01	27.72	-2.56
22	梨	10.76	11.07	-2.8
23	大葱	10.16	10.53	-3.51
24	葡萄	18.72	19.41	-3.55
25	黄瓜	5.8	6.04	-3.97

指标:零售 单位:元/公斤 (信息来源:赣州市商务局市场流通和运行管理科)

寻乌人大代表:发挥“朋友圈”优势招才引商

本报讯(记者刘珊伊 通讯员刘书荣)近日,记者从有关方面获悉,今年以来,寻乌县充分发挥人大代表“朋友圈”优势,大力招才引商取得阶段性成效,截至目前,共引进了12个专业性强的技术型人才,落地项目6个,达成意向性谈判项目3个。

寻乌县人大充分发挥人大代表来自各行各业、联系群众广泛务实的优势,不断深化人大机关干部联系代表、代表联系群众的双联机制,通过支持、保障和引导全县各级人大代表在营商环境品牌建设中献计出力,增强人大代表联企助企的积极性。同时,充分发挥“代表+职业”的优势和特点,借助人大代表“朋友圈”的优势,引导他们在营商环境建设、招商引资、招才引智等方面发挥代言人作用,积极宣传推介寻乌的营商环境和政府的相关扶持政策,吸引更多外地投资者和人才来寻,促成投资落户寻乌、人才定居寻乌。

在发挥桥梁纽带作用的同时,寻乌人大借助履职评议等职能优势,会同县工信局、县科创中心等部门,大力推动企业扩产扩能、转型升级。此外,有三位县人大常委会党组成员作为挂县县领导,参与了“天翼上云、上平台宣贯会”,助推企业上云、入库、评库,积极推动“寻乌制造”向“寻乌创造”转变。

要让更多的人才招进来、留得住,离不开“市场更公平”的法治环境、“配置更合理”的要素环境。为切实做好营商环境“后半篇文章”,寻乌县人大进一步创新工作思路和方法,综合运用调研、视察、审议、工作评议、执法检查、专题询问等手段,将营商环境专项监督检查中涉及的问题整改推进、长效机制建立等情况一并纳入监督范围,着力推动建立健全相关工作机制,力促营商环境持续优化,打出监督“组合拳”,进一步提高市场主体和人民群众的获得感、满意度。

我市组织青年企业家赴深港开展商务考察交流



我市青年企业家在中国科学院香港创新研究院人工智能与机器人创新中心参观。 欧阳国鹏 摄

本报讯(黄学庆 欧阳国鹏)近日,共青团赣州市委、赣州海外联谊会、赣州市青年联合会、赣州市青年企业家联合会联合组织50余名青年企业家赴深圳、香港开展商务考察交流活动。

考察交流团一行先后前往深圳华为总部、励微机器人科技(深圳)有限公司、深圳赣州商会、香港科技园、香港江西社团(联谊)总会等企业和外埠商会、社团参观考察,与华为技术有限公司监事会主席郭平、深圳市赣州商会会长王德文、香港江西社团(联谊)总会副主席兼青委会主任王剑等乡贤和相关企业负责人进行座谈交流,向他们宣传推介了赣州市经济发展现状、招商惠企政策等,并发出到赣州考察调研、投资兴业的邀请,就进一步开展青年企业家对口交流、商务合作等达成一致意见。

通过本次考察,有效促进了赣粤港三地青年交流合作,帮助赣州市青年企业家开阔眼界、解放思想,助力赣州打造融入粤港澳大湾区桥头堡。

拼多多跨境电商平台TEMU走进于都

本报讯(祝福)“于都是革命老区,拥有强大的服装生产制造能力……”近日,“聚力热土·拼就未来”拼多多跨境电商平台TEMU招商推介会在于都举行。

推介会上,于都县相关负责人向拼多多跨境电商平台TEMU一行介绍了于都营商环境和地方政府政策,拼多多集团招商负责人宣讲了跨境招商政策、类目以及扶持计划,并在现场举行了项目签约仪式,随后与会还一同观看了

于都服装新品发布秀。

“此次,TEMU平台走进于都,既是TEMU平台寻求稳定而强大供应链的最佳选择,也是于都加快纺织服装产业转型升级的一次重要机遇,相信必将实现TEMU平台与于都双赢、多赢的局面。”于都县相关负责人说道。

据了解,TEMU是拼多多集团于2022年9月1日正式在海外上线的跨境电商平台,目前已扶持全品类数十万中国本土品牌、制造工厂、个体户把数千万

种商品输出至全球37多个国家,涵盖北美、欧洲、亚洲等地区。

于都县作为赣州纺织服装产业带核心区,是粤港澳大湾区的直接腹地,是中国品牌服装制造名城、中国服装优质制造示范基地、全国纺织服装产业重要基地,拥有强大的服装生产制造能力,并且正在加快推动纺织服装产业往设计、销售“微笑曲线”两端转型发展,具有良好的纺织服装产业基础。